

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чжоу Цайцюань
«Эколого-экономическая эффективность использования энергетических
ресурсов Китая», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика (экономика природопользования и землеустройства)

К настоящему времени экономика Китая претерпела существенные
качественные изменения, которые по ряду основных показателей вывели
страну в группу лидеров мирового развития. Обратной стороной успеха в
индустриализации страны является высокий уровень загрязнения
окружающей среды. По объему выбросов парниковых газов страна прочно
закрепилась на первом месте, несмотря на постепенное
снижение углеродоемкости ВВП. Четверть века назад Китай взял курс на
устойчивое развитие. Отличительной чертой китайской экономической
модели является попытка формирования промышленного развития при
«разумном» соблюдении принципов устойчивого развития. Энергетический
сектор в значительной степени определяет и промышленное и
экологическое развитие страны, поэтому вопросы разработки методов
количественной оценки эколого-экономической эффективности
использования энергетических ресурсов, составляющие как раз предмет
данного исследования, чрезвычайно актуальны.

В работе предложена система оценки эколого-экономической
эффективности использования энергетических ресурсов, обосновано
ранжирование уровней устойчивого развития исходя из показателей
декаплинга, сформулирован методический подход к сравнению территорий
по уровню устойчивого развития. В этой связи наиболее интересными нам
видятся пункты 3 и 4 новизны.

К достоинствам работы можно отнести ее логичность и глубину.

исследования. Автор демонстрирует широкий научный кругозор. Рецензируемая работа будет полезна при разработке экономической и/или энергетической политики, поскольку позволяет обосновать выбор вариантов, в соответствии с концепцией устойчивого развития.

Отметим, что при ранжировании уровней устойчивого развития автор придерживается приоритетов китайской модели экономики, что является одновременно и достоинством и недостатком работы, поскольку не все страны разделяют данную систему ценностей.

В целом работа Чжоу Цайцюань представляет собой полноценное научное исследование, соответствует критериям, установленным в Положении о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова, а ее автор, Чжоу Цайцюань, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства)

Рецензент:

Кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры государственного регулирования экономики Института государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ

Наталья Алексеевна Вязинская-Лысова

«03» ноября 2023 г.

Контактные данные:

8-916-679-08-51

vyazinskaya-na@ranepa.ru

Подпись сотрудника Института государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ Н.А. Вязинской-Лысовой удостоверяю:

